

## 我市新添 2 个全国“一村一品”示范村镇

### 总数达 21 个,数量位居全区首位

本报讯(记者苏展 通讯员周凌辉 杨培权)近日,农业农村部发布第十批全国“一村一品”示范村镇名单。我市灵川县三街镇龙坪村(红薯干)和荔浦市东昌镇安静村(三华李)两村入选,占广西 16 个入选村镇当中的 1/8。据悉,我市十批入选全国“一村一品”示范村镇总数共 21 个,数量位居全区首位,占广西 108 个入选村镇当中的近 1/5。

据了解,全国“一村一品”示范村镇以行政村、行政乡镇为申报主体,立

足本地农业农村资源,发展特色产业,开发特色产品,具有较强的示范引领和辐射带动作用。示范村镇应具有主导产业突出、融合趋势明显、联农带农作用突出、品牌知名度高等特点。在主导产业方面,村主导产业产值应超过 1000 万元,占全村生产总值的 50% 以上(贫困县可降至 700 万元、占比为 30%);镇主导产业产值超过 5000 万元,占全镇生产总值的 30% 以上(贫困县可降至 3000 万元、占比为 20%)。

市农业农村局介绍,灵川县三街镇龙坪村在“产业+合作社+党员+贫困户”特色产业扶贫模式带动下,村民纷纷发展起红薯种植和深加工,家家户户都建起烤房,通过加工红薯干提高了红薯的附加值,使得传统种植的红薯由每亩收入 400 多元提高到 5000 多元,经济效益增加了 10 倍。村民靠着红薯干产业走上了富裕之路,红薯干已成为三街镇乃至全县重要的扶贫产业之一。(下转第二版)

## 从生态美到百姓富

### 龙胜各族自治县践行「两山」理论综述

□本报记者刘倩 通讯员韦吉阳

近日,喜讯从北京传来:国家生态环境部命名的第四批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地中,桂林龙胜各族自治县榜上有名,成为本批广西唯一获此荣誉的县区。

“我们追求人与自然的和谐,经济与社会和谐。通俗地讲,就是要‘两座山’:既要金山银山,又要绿水青山,绿水青山就是金山银山。”党的十八大以来,习近平总书记就生态文明、美丽中国建设提出了“两山”这一重要论述。以“两山”理论为引领,全国多地开展了“绿水青山就是金山银山”实践创新基地(以下简称“两山”基地)创建,对我国开展“两山”创建发挥了示范带头作用。

近年来,龙胜县委、县政府响应国家和自治区“两山”理论实践创新基地创建的部署,依托和利用该县自然生态环境优势,进一步探索和丰富“两山”理论深刻内涵;并以“两山”基地建设促进该县生态环境的保护和巩固,促进生态优势更好地向经济优势转化,进而促进脱贫致富和经济社会的可持续发展。

如今,龙胜的生态文明建设取得了明显成效与提升,“两山式”生态建设典型不断涌现,成为生态宜居、环境优美、人民富足的生态旅游示范县,树立了我国少数民族山区贫困县实践“两山”理论的典范。

#### 坚定不移,走绿色发展道路

坚持绿色发展,贵在久久为功。

走进龙胜,清新的空气,满眼的绿意,清澈的江流,无不体现着龙胜生态的优良。绿色已经成为龙胜发展的底色,也成为龙胜发展的核心竞争力。

龙胜历届县委、县政府高度重视生态文明建设,始终坚持可持续发展的思路,在绿色发展实现人民群众对美好生活的向往。

通过多年不懈奋斗,龙胜坚定践行绿色发展理念,走出了一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路,美丽乡村建设在这里变成现实,生动诠释了持之以恒的力量。

在“十一五”期间,龙胜坚决摒弃以牺牲环境为代价的传统工业化道路,充分发挥该县自然资源及生态资源优势,走具有龙胜特色的绿色发展道路。2007 年实施生态县建设,率先制定并实施了《广西壮族自治区龙胜各族自治县生态县建设规划》,成立了县委书记任组长、县长任常务副组长的生态县建设领导小组。按照科学发展观和生态文明建设要求,在市委、市政府的领导和自治区、市环保部门的大力支持下,经过全县各相关单位的共同努力,龙胜生态县创建工作有序推进,经济社会、人居环境和生态环境得到了进一步提升。

“十二五”及“十三五”8 年间(2011 年至 2018 年),龙胜完成了辖区 100% 乡镇的自治区级生态乡镇创建并通过验收,“自治区级生态乡镇”命名率达 100%;辖区内 119 个行政村中 118 个开展市级以上生态村创建并获得命名(其中 1 个行政村为城中村),占应创建行政村数的 100%;2018 年获得“自治区级生态县”命名,生态建设工作取得显著成效。

在“两山”理论精神指导下,龙胜确定了“生态立县、绿色崛起”的发展理念和“生态、旅游、扶贫”发展思路,着力打造“绿水青山就是金山银山”的龙胜绿色发展模式,在保护现有绿水青山的基础上,充分发挥绿水青山的环境资源优势,大力发展生态农业及旅游业,带动全县的经济发展,引领区域经济绿色可持续发展。

#### 呵护绿水青山,追求“绿色 GDP”

海拔 1600 米的龙胜南山上,一座座巨大的白色风轮矗立,随着叶片旋转,风能转化为电力,产生源源不断的“绿色能源”。

风电作为可利用的清洁能源,是我国近年来大力推进的能源发展项目。龙胜南山海拔高,风力大,适合发展风电。目前,南山已有大小风电场 11 个,规划装机容量可达 99 万千瓦。风电项目分为一、二期工程。(下转第二版)

## 广西“33 消费节”(第二季)

### 动员部署电视电话会议召开 部署冬季新消费系列活动

本报讯(记者苏展)11 月 16 日,自治区人民政府召开广西“33 消费节”(第二季)——冬季新消费系列活动动员部署电视电话会议。会议强调,全区各级各部门要充分发挥主观能动性,采取有力举措,把广西 33 消费节(第二季)——冬季新消费系列活动组织好、筹备好、开展好。

会议汇报了《广西“33 消费节”(第二季)——冬季新消费系列活动总体方案》及“乐购八桂”“云惠八桂”“冬游广西”重点工作,通报了活动筹备情况,研究部署有关工作。据悉,本次活动围绕“数字消费,乐享生活”主题,聚焦“双十二”“云上东博会”及跨年、元旦等节庆消费,推出“云惠八桂”“乐购八桂”“冬游广西”等“促产促消促

游”系列活动,促进广西货卖全国、全国人游广西及本地数字生活新消费,打造广西消费升级的“亮丽名片”。本次活动时间为 2020 年 11 月至 2021 年 1 月,持续 3 个月。会议要求,各相关工作组要全面客观把握当前经济形势,进一步认识做好新形势下促进消费工作的重要性,提高政治站位,增强举办“广西 33 消费节”(第二季)的责任感,精心策划,精准实施,确保取得实效。要把握“广西 33 消费节”(第二季)这一难得契机,全面提升消费对广西经济的拉动力。

副市长钟洪以市直相关部门分管领导在桂林分会场观看会议。各县(市)、临桂区、七星区、雁山区设分会场。

## 菊韵金秋 魅力桂林

▶ 11 月 15 日,由市林业和园林局主办的金秋菊展在市中心广场开幕。菊展以“菊韵金秋·魅力桂林”为主题,近百个品种约 3 万盆菊花摆出各种美丽造型,形成一片五颜六色的菊花海洋。市民、游客纷纷前来参观、留影。

记者唐侃 摄



## 我市职工医疗互助保障工作迎来改革创新

### 缴费 100 元保障期限内补助金额最高 50 万元

□本报记者 刘倩

#### 职工医疗互助保障有效减轻职工医疗负担

彭彦奇是我市某运输公司的一名职工。2018 年,他因患病住院治疗,虽然医保报销了部分医疗费用,但个人自付部分还是很多,让原本就不富裕的家庭雪上加霜。“幸好我们单位工会帮职工参加了桂林市总工会的职工互助医疗保障,经过审核,补助了我 2.89 万多元,缓解了我的经济压力。”彭彦奇说。

据悉,职工互助保障是我国以社会保险为基础的多层次社会保障体系的重要组成部分,广西职工互助保障由自治区总工会主办,是依托社会基本医疗保险平台开展的一项针对职工住院医疗和身故补助的保障工作,是职工基本医疗保险制度的补充。广西职工互助保障(2016 年前称“重大疾病互助保障”)工作从 2004 年 11 月起在全区工会系统开展。

这项工作开展以来,帮助了我市许

多患病职工有效减轻医疗负担。桂林市总工会职工互助保障办公室主任陈东告诉记者,根据统计,自 2016 年至今,已有 2193 个单位、56 万多人次参加互助保障,已补助 17017 人次,补助金额共计 2288 万元。

#### 保障期限内补助金额最高 50 万元

职工参保后,可以得到什么样的医疗互助保障呢?市总工会负责人介绍,参保会员在保障期限内享受住院医疗补助及身故补助。其中,住院医疗补助是指:参保会员住院发生的实际医疗费用,扣除自费医疗费用、城镇职工基本医疗保险统筹支付、大额医疗费用统筹支付、国家公务员医疗补助和其他补助后,剩余部分的医疗费用每次扣除 1000 元免补额后的金额即为补助基数,补助金按分级累进计算。每个保障期限补助金额最高为 500000 元。

身故补助是指:参保会员在保障期限内因意外或疾病身故的,给予一次性补助金 5000 元。

据了解,2020 年 8 月,广西职工互助保障协会进行了制度改革,实行分级累进制补助办法,对患病职工按个人住院费负担轻重设置递次补助比例。患病职工个人住院费负担越重,补助比例越高,补助金额越大,最高补助比例达 95%,每个保障期限内最高可给予 50 万元补助,体现了互助保障保大病重病宗旨。同时互助保障延续了自付金额 1000 元以上仍可以得到补助的普惠性特点,保证了广大参保职工的受益面。

“《办法》与过去相比,更加科学,更加合理,防范风险能力更强,更加突出保大病重病互助互济宗旨,在保证广大参保职工受益面的同时,减轻患病大病重病职工的医疗负担。我们要把职工互助保障打造成工会维护广大职工权益、为职工办好事实事的品牌。”陈东说。(下转第二版)